

周口城市精神市标市歌市树市花新闻发布会召开

周口又添5张新“城市名片”

□晚报记者 张志新 实习生 刘名洋

本报讯 1月11日,周口市第三届人民代表大会常务委员会第二十一次会议听取审议了市政府《关于周口城市精神市标市歌市树市花征集评选活动情况的报告》。会议决定:“开放、文明、创新、崛起”为周口城市精神,“人文周口”为周口市标,《周口,我可爱的家乡》为周口市歌,“国槐”为周口市树,“荷花”为周口市花。1月22日上午,周口市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,正式向社会发布周口城市精神、市标、市歌、市树、市花,历时两年有余的“五项征集”工作圆满收官,周口又添5张新“城市名片”。

据了解,城市精神、市标、市歌、市树和市花是现代城市的标志和名片,是一个城市的灵魂。周口“五项征集”评选活动自2013年11月8日启动以来,在我市广大干部群众和省内外关心周口发展的各界人士中引起强烈反响,应征作品以电子邮件、来信、来电、传真或直接上门等方式汇集。后经过广泛的公开征集、严格的评审遴选,各项入选作品于2016年1月11日由市人大常委会第二十一次常委会审议通过。

在新闻发布会上,公布“开放、文明、创新、崛起”为周口城市精神表述语,该表述语语言精炼,简明易懂,富有感染力和传播力,体现了城市精神与社会主义核心价值观的高度一致,城市历史底蕴与未来取向

的相互统一、城市特色与市民气质的相互融合,是周口城市的灵魂、社会发展的号角、文化建设的支撑、市民的精神追求;“人文周口”为周口市标,该市标以“周”字篆书印章为主体图案,具有丰富的文化内涵和寓意,体现出周口是农耕文化发源地的悠久历史,“周”字造型与“周口”二字又有字形上的近似与联想,这个标志人文气息浓厚,地方特色鲜明,造型简洁美观,非常便于识别,具有较强的视觉吸引力;《周口,我可爱的家乡》为周口市歌,该市歌歌词符合市情,立意深刻,词句精炼,曲调优美,激昂向上,易于传唱;“国槐”为周口市树,国槐适宜周口的自然环境,在我市种植广泛,是我市境内存活时间最长的树种之一,也寄托着浓浓的乡愁,具有文化象征意义,被选为市树符合周口文化特色和市民意愿;“荷花”为周口市花,荷花在我市种植历史悠久,《诗经》中的《陈风·泽陂》一诗中写道:“彼泽之陂,有蒲有荷。”“彼泽之陂”即指今日周口淮阳龙湖,故淮阳龙湖荷花有“神州第一荷”之称,选荷花作为周口市花,最能体现周口城市人文特色,并且颇具市民喜爱。

发布会上,在公证部门的全程监督下,有关部门对参与投票评选市树、市花的热心市民进行了现场抽奖。市规划局、城管局、文明办、文广新局等相关单位负责人以答记者问方式分别介绍了征集评选活动具体情况。

房墟入选2015“中华儿女年度人物”

□晚报记者 朱保彰

本报讯 1月22日,我市青年企业家房墟收到了“中华儿女年度人物推介活动组委会”发来的邀请参会通知:近日将在北京举行2015“中华儿女年度人物”颁奖典礼。房墟是我市唯一一个人入选者,在全省也是唯一。

据介绍,2015“中华儿女年度人物”是经共青团中央批准,全国青联作为指导单位,并由中华儿女报刊社联合人民网、中青网、新华社《新华每日电讯》、新华网、中国网等主流媒体共同举办的活动。截止到2015年,已成功举办了五届。采取公众、网民、社会团体、有关社会组织以及各地青联组织提名,经活动组委会专家委员会筛选评审后,综合网民投票数量、专家委员会意见以及人物事迹等多方面因素进行最终审定。“激扬民族力量——2015中华儿女年度人物”推介活动于2015年10月31日在北京启动。通过社会各界及各级青联组织层层推荐,组委会筛选出100名个人和7个团体作为候选人,并在中青网公示并进行点击投票。投票期间,组委会邀请部分候选人分别在人民网、新华网做现场访谈,向公众推介。活动得到海内外公众踊跃参与,

社会反响强烈,数百家媒体给予关注和报道。根据公众网上投票情况,组委会从得票较为集中的候选人中筛选出32名个人和4个团体,提供给专家委员会进行专业评议投票。依据网络和推介专家委员会投票,综合权重排名,组委会最终确认房墟当选“2015中华儿女年度人物”,名列个人第五名。

房墟入选“2015中华儿女年度人物”,是组织和社会对他20年来艰辛拼搏奋斗、创业有成的认可;尤其是对他五年如一日,回报家乡、坚持“双投(资金文化并投)”、践行“双创(用创新带动创业,提供就业岗位)”、坚守“双品(营造书香)”的肯定。扎根县域深入基层的他,投资资金更重投文化,用文化创新创业做文化慈善公益,用转型转创实现就业创业,用良心高品质成就经典高品位。5年近百场近千万元的各类慈善公益文化活动,传承弘扬了《千字文》等国学经典文化,用文化自觉带动大众读书、助力书香社会;拿出50多万元善款救助了韩蕊、程维良、杜宁宁等病困弱势群体,履行企业社会责任;与100万沈丘人民共同挖掘打造了“槐文化”,用文化浸润家乡故土。

据悉,近期2015“中华儿女年度人物”颁奖典礼将在北京隆重举行,请读者朋友关注。

今年我市社会保障卡将全面开通医保功能

□晚报记者 张洪涛

本报讯 我市的社会保障卡工作进度如何?昨日,周口晚报记者从市人社局电子政务中心获悉,从2013年到现已完成制卡611万张,2016年,我市社会保障卡还将全面开通医保功能。目前,社会保障卡的发放工作正在有条不紊地进行。

“社会保障卡工作是我市人力资源和社会保障信息化建设重点工作,2015年,我市新增社会保障卡采集人数390万人。”市人社局电子政务中心相关负责人介绍,从2013年到今年,我市已完成制卡611万张,人口覆盖率超过了60%,超额完成省厅下达的530万张的目标任务,完成率为115.28%。

另外,我市还建成了市本级及各县市区人社局的社会保障卡服务大厅(窗口数量39个),174个乡镇、办事处也建成了符合标准的社会保障卡服务窗口,全市各级社保卡服务窗口共计213个,遍布全市所有乡镇、社区标准规范的社会保障卡服务网点,能够就近为持卡人提供申领、补换、挂失等服务,并已开始发放社会保障卡。

为最大限度利用金融机构资源,形成有序竞争的工作局面,2015年年初我市引入农行、建行、中原银行、邮储银行和农村信用社承担发卡工作,六家社会保障卡合作金融机构遍布城乡服务网点,能够为社保卡提供及时、安全、高效的服务。我市社会保障卡服务体系初步形成。

这位负责人介绍,目前,我市在技术上完全具备了全市医疗保险市内、省内异地就医结算的条件。同时,社会保障卡用于医疗保险工作已在川汇区、西华县开始了,2016年将在全市全面开通社会保障卡医疗保险功能。

侯一风事迹专题片在央视《军旅人生》播出



电视节目截图

□晚报记者 徐松文/图

本报讯 1月20日22时40分,央视军事频道《军旅人生》栏目专题播放河南省第五届十大优秀复转军人、郸城县城关镇90岁离休老教师侯一风事迹《有一种信仰叫坚守》,展现侯一风69年坚定不移跟党走,半个世纪捐献助人乐奉献的感人事迹和崇高精神。

专题片以主人公自述、画外音介绍的方式讲述了侯一风血火洗礼的军营生活、坚定不移的爱党信念和捐献不止的助人事迹,从温馨的镜头、朴实的话语中展现出的侯一风老人的阳光心态、忠诚信仰、大爱情怀让人由衷感动,称赞不已。

“如果一个人有足够的信仰,他就能超越一切的障碍。”侯一风坚若磐石的理想信仰和纯洁无私的奉献精神像一波波饱含正能量的光环,照亮人心。

线索提供 张本宝 安稳

国家开放大学周口地方学院(周口广播电视大学)2016年春季招生简章

◇开放教育招生◇

国家开放大学是教育部直属、在广播电视大学的基础上组建而成的,以现代信息技术为支撑,主要面向成人实施远程开放教育的新型高等学校。周口广播电视大学已被批准为国家开放大学周口地方学院,是一所运用现代信息技术手段和多种媒体优质教育资源,实施本、专科学历教育的公办院校。

一、报名条件

本科专业:具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。

专科专业:普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生。

护理学专业:本科招生对象限于护理学专科毕业、持有护士执业资格证书

的在岗卫生技术人员;专科招生对象限于中等专业学校毕业生、专业对口并持有护士资格证书的在岗卫生技术人员。报名者持相关证件到各市、县电大进行电子照片采集并办理报名手续。

二、招生专业

本科(专科起点)专业:金融学、护理学、法学、小学教育、英语、汉语言文学、计算机科学与技术、机械设计制造及其自动化、土木工程、水利水电工程、工商管理、会计学、行政管理等17个专业。

专科专业:金融、护理学、法学、汉语言文学、学前教育、计算机信息管理、建筑施工与管理、会计学、物业管理、旅游、人口与家庭、行政管理等19个专业。

教育部“一村一名大学生计划”专

业:园艺技术、园林技术、畜牧兽医、乡镇企业管理、农村行政管理。

三、全市招生报名联系电话

教学点名称	招生电话
周口地方学院	0394-8581951
郸城县学习中心	13653941331
沈丘县学习中心	0394-5222180
川汇区学习中心	15303906566
鹿邑县学习中心	0394-7491986
商水县学习中心	0394-5600116
扶沟县学习中心	0394-6266363
太康县学习中心	0394-6928577
水利学校学习中心	0394-8692140

◇网络学历教育招生◇

周口广播电视大学与中南大学、东北师范大学、西北工业大学、四川农

业大学、中国医科大学长期合作,开展网络学历招生。学员修业期满且成绩合格者,颁发普通高等学校网络教育毕业证书,在中国高等教育学生信息网电子注册,国家承认学历。

招生专业:护理学、药学、法学、机械设计制造及其自动化、安全工程、土木工程、建筑工程、汽车运用与维修、公路工程、机械电子工程、交通运输、物流工程、工商管理、公共事业管理、应用化工技术、农业电气化与自动化、城市规划、人文地理与城乡规划、生物工程、畜牧兽医、水产养殖技术、林业技术、园林技术、食品科学与工程酒店管理、旅游管理及师范类各专业。

电话:13839489768 13838673089

毕业颁发国家承认学历证书,在中国高等教育学生信息网均可查询。|报名地址:周口职业技术学院行政楼四楼成人教育科|周口广播电视大学官方网站: http://zk.open.ha.cn